

决战“硬任务” 保障“刚需求”

开发区织密织牢基本民生兜底安全网

民生直通车

2020年既有高质量决战决胜脱贫攻坚的“硬任务”，又有疫情防控常态化下稳就业保民生的“刚需求”。今年以来，按照省、市部署，开发区上下围绕“六稳”“六保”工作要求，主动作为、履职尽责，以看得见、摸得着的兜底救助成效，巩固脱贫攻坚成果，让困难群众收获更多的幸福感、安全感。

确保农村建档立卡户提前“脱贫摘帽”。从2018年4月份起将徐庄镇896户2136名农村低保全部转为城市低保，比省政府要求的时间提前了一年，按照当年586元的城市低保标

准，徐庄镇低保对象人均月补差标准由原来360元提高到420元，补差率达到了71.7%。2019年再次将低保救助标准由586元提高到610元，徐庄镇人均月补差达到440元。根据市政府第48次常务会议精神，从今年7月1日起，将现行610元的低保标准再次提高至650元，预计提标后全区低保对象人均补差将达到470元左右。同时，农村五保、城市三无、孤儿、贫困重度残疾人等困难群体的救助标准也将随之大幅提升。

持续加大帮扶保障政策“扩围”兜底力度。截止目前，全区共计纳入低保救助1320户2789人，月发放低保救助金112.48万元。享受重度残疾人

“两项补贴”4646人，每月发放补贴金145.2万元，从今年元月份起，“两项补贴”惠及人群再次扩面，将符合重度条件的听力、语言残疾人全部纳入“护理补贴”救助范围，至5月底新增救助人口约200人。

采取有效措施救助“急难”群众。去年以来累计将130人符合条件的重残、重病群众按照低保标准的100%纳入“单人保”救助，月增发低保救助金7.9万元。采取“因户施策”的方式，充分挖掘条线现有救助帮扶资源，分两批累计对65户“无业可扶、无力脱贫”的“急难”特困家庭实施低保兜底救助，每月增发救助金5.3万元。

抗疫不松劲，救助不停

步。在疫情防控常态化条件下，先后向全区1300余户低保户、七家“残疾人之家”内180余名残疾人发放防护口罩，向坚守一线的社区工作人员发放牛奶、酒精、口罩等物资价值5万余元，向受疫情影响的盲人按摩机构和残疾儿童康复中心、残疾人创业扶贫基地以及30户重病重残家庭发放慰问金4万元。元月份以来向低保、特困老人、孤儿、困境儿童、优抚对象等困难群体及时发放物价补贴280余万元。不仅如此，从三月份起在全区开展了救助排查，特别是对疫情严重影响家庭基本生活的困难群众，采取“先行救助”的办法，重点关注贫困老人、患重大疾病家庭等

特殊困难群体，全面落实好重残、重病低保家庭“渐退”机制，对2018年以来退出低保以及2019年新申请未获批准的对象，通过全面复核“回头看”，做到凡困必帮、救助到位。

设立“脱贫保”，扎牢“防贫网”。分别从收入贫困、能力贫困、支出贫困和心理贫困等方面认真查问题、找“症结”，把握针对性、突出精准性，有效防止脱贫户返贫和边缘户掉队现象的发生。2月份以来先后对徐庄镇来安村、吴集村、吴楼村等60余户因病返贫、因残返贫家庭及时实施了全家低保救助，确保困难群众基本生活和医疗救助无后顾之忧。

企业吹哨 部门报到

行政审批局与昂内斯集团紧密拉手

“企业吹哨、部门报到”吹响了服务企业、服务社区、服务基层的集结号。日前，行政审批局主动与昂内斯集团结对共建、互助互促，为企业发展建言献策，以“主人翁”的态度提供“股东式”的服务。

在深入交流中，行政审批局对昂内斯“外昂锐气、内修斯文”的企业文化、“建功立业依靠党领导，稳步发展奉献全社会”的发展愿景深表赞同；昂内斯对行政审批局打造“一个品牌、两个阵地、三支队伍”“紫薇花红”“党建+服务”助力综合受理、“三通”“三减”“两集中”改革等十分认可。

在共谋发展，昂内斯集团经过市场调研，发现80%的火灾是发生在家庭而不是企业，提升家庭火灾隐患排查、自防自救能力是确保社会面安全形势持续平稳的重要突破口。因此，集团投入巨资研发了家庭智能化安全用电产品，为打造平安经开区贡献力量。行政审批局对昂内斯的智能化用电设备进行模拟使用并结合当下热议的“直播带货”“地摊经济”“体验专区”几个方面提出了许多意见建议，帮助集团规划远景发展战略、完善电气火灾联网监测平台功能以及更好推广家庭电卫士产品，为企业高质量发展出实招、谋实效。

法官上门解心结 八十老人笑开颜

“法官+”网格化解赡养纠纷，释法理挽回子女“孝心”

“谢谢郭法官化解了家庭矛盾，解决了我的赡养问题。”日前，在经开区法院，王老太紧握着郭敏法官的手动情地说道。

近日，法院民事审判庭副庭长郭敏和人民陪审员赵启君、孟献勇进圣沃村村委会，发挥网格工作机制作用，在村委会网格员的配合下，借助多方力量化解了一起赡养案件的矛盾纠纷，挽回了子女的“孝心”。

83岁的王老太生有五个子女，因老小刘某一直接没能尽到赡养义务引起了其他四子女的不满，从而产生家庭矛盾，最终导致五子女对赡养义务互相推诿。今年1月6日，生活陷入窘境的王老太将五子女诉至经开区法院，要求五子女给付赡养

费。

王老太年岁已高且体弱多病，赡养问题亟待解决。郭敏法官在拿到案件后，就迅速组织双方当事人到法院进行了调解，但由于各子女之间矛盾尖锐，最终调解陷入僵局。

为尽快解决王老太的赡养问题，郭敏法官迅速联系了王老太所在的徐庄镇圣沃村村委会网格员，进一步调查了案件的起因，并和人民陪审员赵启君、孟献勇前往圣沃村村委会审务站，通过“审务进村居”缓解当事人之间的矛盾，将纠纷就地化解。

郭敏法官先是对各子女进行释法说理。她表示，根据婚姻法的规定，子女有对父母赡

养扶助的义务，子女不履行赡养义务时，无劳动能力的或生活困难的父母，有要求子女给付赡养费的权利。然后，郭敏法官逐一对各子女进行谈心谈话，动之以情、晓之以理，增进了当事人之间的互相理解。最后，郭敏法官对王老太的居住问题、赡养费数额、医疗保障问题三个方面提出了初步的解决方案。

在村委会、法官、人民陪审员、调解员、网格员的相互配合和协调下，五子女均表示愿意赡养老人，请求依法判决。当日下午，经开区法院作出判决，五子女每月给付王老太赡养费522元，刘某另支付赡养费7200元。

首届包粽子大赛举行

“五月五、是端阳、门插艾、香满堂、吃粽子、撒白糖……”一年一度的中国传统节日端午节即将到来，6月19日，社会事业局在大庙街道市民广场廊厅组织开展了以“浓情端午·粽情飘香”为主题的“迎端午，包粽子”比赛活动。来自6个镇（街）的12支代表队48名优秀选手参加比赛，大庙街道代表队获得一等奖。

活动中，粽叶飘香，气氛欢快。一片片清香

的粽叶、一粒粒晶莹的糯米，在比赛选手一双巧手下，瞬间变成了一个个诱人的粽子，其乐融融。大庙安顺社区的参赛者赵庆云大姐深有感触地说：我们感受到了浓浓的传统文化气息，大家在一起高兴、热闹。

活动现场，大庙街道“香绣娘”手工坊的绣娘们现场手把手地教大家“粽子香包”的缝制过程，并根据自己所带的香包样品，让大家选择个人喜爱的香包造型。



6月24日，城置国际花园一居民引导儿童将废弃物投入新设置的垃圾分类箱内。